



Déclaration de politique
communale
de la commune de Bernissart

Mandature 2024-2030



Cette déclaration représente les défis que la nouvelle majorité, Liste du Bourgmestre et MR 6tem-ic, entend relever tout au long de cette mandature pour la commune Bernissart.

Elle a été nourrie par les idées des citoyens, de projets politiques existants et d'articles scientifiques ou d'organismes neutres.

Elle sera transposée dans le plan stratégique transversal dans lequel nous développerons des indicateurs afin de mesurer nos actions et vérifier si nous atteignons nos objectifs.

Elle se construit autour de 6 axes majeurs

- I. Les valeurs, les citoyens, les projets, la communication
- II. L'administration, son personnel et son management
- III. L'aménagement du territoire, la sécurité et la sécurité routière, le patrimoine, l'environnement et la propreté, l'entretien des espaces publics, l'énergie, les travaux, la mobilité, le culte, les cimetières
- IV. L'enseignement, la culture, le sport, la jeunesse, la petite enfance
- V. Le tourisme, l'économie, les indépendants, les commerçants, l'agriculture
- VI. Le lien social, les associations, le logement, le bien-être animal, les seniors, les personnes en situation de handicap, la santé, l'action sociale

I. Les valeurs, les citoyens, les projets, la communication

Les projets politiques doivent reposer sur des valeurs communes entre élus et citoyens afin de restaurer la confiance et renforcer la démocratie. Dans un monde exigeant et rapide, il est essentiel de conjuguer écoute, respect, fermeté, humilité et bienveillance pour favoriser l'épanouissement collectif.

1. Les valeurs

- Faire accepter le changement
- Lutter contre les discriminations
- Lutter pour l'égalité homme/femme

2. Les citoyens

- Créer une identité Bernissartoise forte
- Consulter les citoyens lors de gros projets communaux impactant leur cadre de vie
- Organiser des séances d'accueil pour les nouveaux habitants
- Mettre à l'honneur chaque année une association ou un(e) citoyen(ne)
- Ouvrir un registre des étoiles
- Inscrire des budgets participatifs
- Envisager la rénovation de l'ancienne conciergerie de Ville-Pommeroeul pour des rencontres citoyennes
- Mettre en place des festivités intervillages

3. Les projets

- Envisager de geler certains gros projets et faire un bilan général

4. La communication

- Mettre en avant les actions, les événements de la commune sur les réseaux sociaux
- Diffuser un calendrier avec les activités sur la commune
- Maintenir la diffusion d'un agenda des associations dans le bulletin communal

II. L'administration, son personnel et son management

Afin de répondre aux défis de notre déclaration de politique communale, nous devons nous baser sur une administration moderne et dynamique, capable de s'adapter aux enjeux actuels et futurs.

1. L'administration

- Maintenir les services publics avec et sans rendez-vous
- Installer de nouveaux distributeurs Batopin
- Continuer une véritable gestion des achats et d'équipements durables
- Analyser notre fiscalité
- Maitriser les dépenses publiques
- Optimiser la gestion des subsides
- Faciliter l'accès aux documents administratifs
- Investir dans le numérique et l'accès électronique
- Payer les factures des entreprises dans les délais

2. Le personnel

- Analyser les ressources humaines et créer un organigramme logique
- Gérer les carrières et les compétences
- Optimiser les processus et réaliser des évaluations
- Intégrer des outils de retour de satisfaction
- Mettre en place la nouvelle fonction publique
- Maintenir la formation continue du personnel

3. Le management

- Prôner le management bienveillant et humain

III. L'aménagement du territoire, la sécurité et la sécurité routière, le patrimoine, l'environnement et la propreté, l'entretien des espaces publics, l'énergie, les travaux, la mobilité, le culte, les cimetières

L'avenir de notre territoire repose sur la valorisation de notre patrimoine dans un cadre verdoyant, favorisant la biodiversité et répondant à l'augmentation des températures. Nous visons un développement local durable qui allie identité culturelle et respect de l'environnement.

1. L'aménagement du territoire

- Lutter contre l'étalement urbain et l'artificialisation des sols

2. La sécurité et la sécurité routière

- Renforcer la vidéo surveillance sur l'ensemble du territoire
- Renforcer les missions de la fonction d'agent constatateur
- Réfléchir autour de la fonction de gardien de la paix
- Améliorer la visibilité des agents de quartier
- Contribuer au renforcement du sentiment de sécurité
- Multiplier les patrouilles nocturnes
- Organiser des séances d'information et de prévention contre le vol et les agressions
- Créer de nouveaux aménagements routiers pour limiter la vitesse
- Étendre les contrôles de vitesse
- Installer des radars tronçons
- Organiser des séances d'information sur la sécurité routière dans les écoles
- Rendre plus persuasive la signalétique aux abords des écoles et des passages piétons
- Renforcer les contrôles aux abords des écoles

3. Le patrimoine

- Mettre en valeur notre patrimoine tant par sa promotion, son entretien, sa restauration
- Optimiser la gestion des bâtiments publics
- Négocier pour le retour à la commune du terroir Sainte-Catherine et de tout ou partie de Bernissart Lac
- Initier des programmes de découverte du patrimoine communal pour les élèves comme la visite des sites historiques

4. L'environnement et la propreté

- Promouvoir les atouts du végétal et des arbres en particulier
- Poursuivre le verdissement
- Étendre les zones d'éco-pâturage et lutter contre les plantes invasives
- Travailler en partenariat avec différents organismes pour la biodiversité
- Sensibiliser le citoyen par une approche participative à la biodiversité
- Créer des zones de rafraîchissement en eau
- Continuer la sensibilisation des enfants des écoles au respect de l'environnement
- Inscrire dans les prescriptions urbanistiques la création de points d'apport volontaire pour les nouveaux lotissements
- Lutter contre les dépôts clandestins
- Continuer la collaboration avec le service éco-cantonniers avec le CPAS

5. L'entretien des espaces publics

- Entretien des espaces publics
- Remplacer le mobilier urbain vétuste
- Mettre à jour de la signalétique routière verticale et horizontale
- Les élus, porte-paroles des infrastructures appartenant à d'autres niveaux de pouvoir

6. L'énergie

- Poursuivre l'installation de moyens de production d'énergie pour les bâtiments communaux
- Poursuivre l'amélioration énergétique du Centre Administratif du Préau
- Informer les citoyens sur les actions relatives à l'isolation des bâtiments en collaboration avec Wap'Isol

7. Les travaux

- Adhérer à l'application Fix My Street
- Entretien la voirie et les espaces verts
- Veiller à l'entretien des cours d'eau et des fossés en collaboration avec la wateringue et la Province
- Prévoir un plan de rénovation de l'habitat de la Cité Florian Duc
- Rénover la Cure de Pommeroeul

8. La mobilité

- Établir un plan pluriannuel d'aménagement des trottoirs
- Implémenter davantage de bornes électriques
- Réfléchir à la création de nouvelles pistes cyclables
- Finaliser la 2e phase de la piste cyclo-piétonne du Chemin de la Nature
- Continuer la remise en état et l'embellissement des accès aux abribus
- Créer des espaces réservés au covoiturage et pour les vélos

9. Le culte

- Maintenir une saine collaboration avec les représentants des différents cultes

10. Les cimetières

- Continuer la végétalisation des cimetières
- Améliorer les espaces de dispersion des cendres
- Envisager une politique de tri sélectif et de récolte des déchets spécifiques aux cimetières

IV. L'enseignement, la culture, le sport, la jeunesse, la petite enfance

Le sport et l'enseignement jouent un rôle essentiel dans la construction de notre société et de notre identité en offrant des opportunités d'apprentissage et de pratique dès le plus jeune âge. Il est crucial de préserver notre culture, notre folklore et de valoriser nos outils pour dynamiser et rendre notre commune plus attractive.

1. L'enseignement

- Offrir un soutien logistique à toutes les écoles de la commune
- Aménager les cours de récréation et les abords d'écoles
- Rénover les locaux afin d'obtenir un cadre sain pour l'enseignement
- Favoriser la mobilité douce vers les écoles
- Développer le numérique dans les écoles pour éviter la fracture numérique
- Initier aux premiers secours
- Provoquer la créativité, l'esprit d'entreprendre et des vocations
- Favoriser l'inclusion
- Créer des partenariats avec d'autres écoles
- Favoriser les échanges scolaires linguistiques
- Lutter contre le décrochage scolaire et renforcer les écoles des devoirs
- Réfléchir autour de l'accueil extrascolaire
- Sensibiliser sur les principes du respect, de l'exigence, de l'équité et du bien-être dans les écoles
- Favoriser le tri dans les écoles
- Prévenir les jeunes et leurs parents au danger du cyberharcèlement
- Organiser des séances de prévention du bien-être animal dans les écoles

2. La culture

- Accroître les synergies entre les écoles et la bibliothèque communale
- Amplifier l'offre de la bibliothèque pour motiver les jeunes à découvrir le plaisir de lire
- Donner aux jeunes le goût de la lecture en relation avec les écoles et des initiatives ludiques
- Mener des actions pour sensibiliser un public sénior à fréquenter la bibliothèque et s'initier à l'informatique
- Octroyer à la bibliothèque les moyens pour les animations et sa promotion auprès des jeunes

- Collaborer avec les centres culturels voisins afin de développer des activités innovantes
- Promouvoir l'occupation de nos bâtiments et sites culturels
- Soutenir, dynamiser et valoriser le folklore local
- Valoriser les artistes communaux lors des festivités
- Mettre en place des œuvres urbaines
- Organiser un spectacle rural

3. Le sport

- Créer un chèque sport pour faciliter la découverte des disciplines sportives pratiquées dans notre commune
- Adhérer du dispositif sport sur ordonnance
- Diversifier l'offre sportive au Centre Omnisports du Préau
- Organiser une journée portes ouvertes du Centre Omnisports du Préau
- Prôner le handisport
- Savoir nager à la sortie des primaires
- Favoriser le sport pour les seniors
- Maintenir le soutien aux différents clubs
- Restructurer les abords du Centre Omnisports du Préau

4. La jeunesse

- Créer une maison des jeunes, un espace de rencontres

5. La petite enfance

- Finaliser la création d'une nouvelle crèche à Blaton
- Maintenir des consultations ONE

V. Le tourisme, l'économie, les indépendants, les commerçants, l'agriculture

Notre commune doit favoriser une économie dynamique en soutenant l'entrepreneuriat, l'agriculture et le tourisme, tout en valorisant le bien-être pour assurer un développement durable.

1. Le tourisme

- Aménager les entrées des villages
- Créer de nouveaux circuits touristiques avec bornes et parcours pour éveiller les sens
- Développer l'écotourisme
- Valoriser le site du musée de la mine
- Renforcer la promotion de nos atouts
- Créer de nouveaux produits touristiques
- Optimiser l'offre du camping du Préau
- Poursuivre la valorisation touristique du site du Marais d'Harchies
- Optimiser les activités au Musée de l'Iguanodon
- Assurer la promotion d'évènements communaux
- Prolonger le RAVeL de la rue de Valenciennes jusqu'au camping

2. L'économie, les indépendants, les commerçants

- Implémenter au moins une maternité commerciale
- Mettre en avant le commerce ambulant et redéployer les marchés hebdomadaires
- Promouvoir l'esprit d'entreprendre
- Soutenir les indépendants
- Favoriser le dialogue entre commerçants
- Promouvoir les commerces de proximité
- Demander aux cuisines de collectivité de pratiquer le circuit court
- Réfléchir à la création d'une balade gourmande
- Donner les moyens pour l'insertion socioprofessionnelle
- Orienter vers des métiers en pénurie par la formation
- Créer des formations de maraîchage en partenariat avec le CPAS

3. L'agriculture

- Instaurer un dialogue de confiance avec nos agriculteurs
- Mettre en évidence nos producteurs locaux
- Valoriser nos produits locaux
- Faire découvrir la vie agricole par des journées « Fermes ouvertes »

VI. Le lien social, les associations, le logement, le bien-être animal, les seniors, les personnes en situation de handicap, la santé, l'action sociale

Notre identité est façonnée par nos appartenances et les relations sociales, et leur respect mutuel contribue à construire une société solidaire et forte.

1. Le lien social, les associations

- Poursuivre la création de jardins partagés
- Créer des endroits de rencontres pour tisser du lien social
- Poursuivre l'aide logistique aux associations par le matériel prêté lors des activités
- Maintenir la diffusion d'un agenda des associations via le bulletin communal

2. Le logement

- Lutter contre les logements insalubres
- Lutter contre les logements inoccupés
- Réaffecter les bâtiments inutilisés

3. Le bien-être animal

- Réfléchir autour de la création d'un conseil du bien-être animal
- Création d'une journée du bien-être animal
- Continuer la stérilisation des chats errants
- Soutenir les établissements qui recueillent les animaux
- Sensibiliser au respect du bien-être animal tant en prévention que dans le dépistage de situations problématiques

4. Les seniors

- Optimiser l'épicerie sociale ambulante
- Créer un service « visite » aux personnes âgées

5. Les personnes en situation de handicap

- Réaliser des aménagements et faciliter l'accès aux PMR dans les infrastructures publiques
- Augmenter le nombre de places de parking réservées aux PMR
- Établir un partenariat avec le privé pour le transport des PMR
- Rendre inclusif le site internet communal

- Créer des partenariats avec des centres pour personnes en situation de handicap

6. La santé

- Devenir Bernissart commune rose, commune Think Pink
- Promouvoir l'alimentation saine et durable
- Promouvoir la santé mentale

7. L'action sociale

- Accompagner le citoyen dans l'information et l'accès aux droits sociaux
- Créer un projet d'économie sociale pour l'épicerie et le maraîchage au CPAS
- Poursuivre l'accueil de jour
- Élargir les ateliers du service d'insertion sociale pour la cellule « jeunes »